
平成３１年度 第１回細谷小学校学校運営協議会 議事録

１ 開会あいさつ 進行 教頭

２ あいさつ

校長 新任校長として赴任。本校の子どもたちの素直さや保護者，地域の温かさ

にふれ，頑張っていこうとあらためて思う。前校長の経営方針を引き継ぎ務

める。

PTA 会長 引き続き地域と家庭とで学校を盛り上げていきたい。思っていることをざ

っくばらんに，いろいろな思いを話す場になるとよい。

３ 任命書交付 校長より各委員へ

４ 自己紹介 出席者自己紹介

５ 学校運営協議会についての説明 校長より説明

・第１回学校運営協議会次第 裏面１・２ 及び「下野市学校運営協議会運営マニュアル」

P３，P１４をもとに説明。
・文科省リーフレットには，「教職員の任用に関する意見」とあるが，下野市としては，

任用についての意見を述べることは採用していない。

・地域の核となる取組を学校と地域とで共にやっていけるように。

・発足２年目 10 名の運営協議会委員のうち，自治会長さんの交替によりあらたに委員
になっていただいた方が２名，保護者代表は，母親の立場からも加わっていただくと

いうことで，昨年の子ども会育成会代表を務めていた方に依頼した。

６ 会長・副会長選出 推薦により会長，副会長の選出・承認

会長 PTA会長
副会長 PTA役員（保護者代表）

７ 平成３１年度細谷小学校学校経営方針について 校長より説明

（１）学校経営方針の説明

・資料「H３１細谷小学校 学校経営計画（案）」により説明

①学校教育目標 ②目指す学校像 ③目指す児童像 ④目指す教職員像

⑤学校経営方針 について説明

特に

○小中一貫教育に力を入れており，各中学校区で目指す子ども像を設定している。

石橋中学校区では「地域とつながり，社会に貢献できる子ども」を目指す。また，

小中一貫教育の石橋中学校区の重点は「心の教育」であり，本校では「思いやり

のある子」として目指している。

○現在５２名のうち，１７名が小規模特認校制度を利用。「本校で育ててほしい。」

という児童保護者の思いを汲んで「特色ある学校づくり」に努めていく。学習指

導においては，個別に寄り添った指導に努めたい。

○児童は元気で，児童同士の支え合い，認め合いがよいが，課題としては「たくま

しさ」に欠ける点がある。学校行事などを通して，根気強さ，たくましい心を育

てていきたい。

○「お花見集会」や「イチゴ狩り」「なし狩り」等は細谷小ならではの活動は，地域

に支えられての活動であり，地域愛が育っている。



○職員全員が担任ともいえるのが，本校の強み。みんなで児童を育てる意識で教育

活動を実施する。

○来年度が，新学習指導要領の全面実施となることを踏まえ，学力向上とともに，

自らの人生を切り開いていけるような資質能力の育成を目指す。

・資料「平成３１年度 学校経営計画」は，「経営計画」を具現化するための①努力点，

②具体策 ③評価規準 であり，実際に学校の取組がどうであったか，児童・保護者

・教職員がそれぞれ評価するもの。学校運営協議会委員の皆様にも評価していただく

ことをお願いする。

（２）質疑

【質問・感想】

・「たくましさを育てる」ことについては，三世代同居の家庭も多く，甘えが出ることは

あるのではないか。優しさが育つなど，よさも数多くあるが，何か問題が生じたとき

など，自分で解決しようとする子になるとよい。

・現代の子どもは，あまりけんかもしないので，けんかの仕方，けんかの回避の仕方な

ども教える必要があるのかもしれない。

・学校行事での「筑波山登山」は，全員が踏破し，達成感を味わうことができたと思う。

行事の中で，自然と逞しさを育てていけるのがよい。運動会でも，粘り強さを育てら

れるとよいと思う。

・心を鍛えることは，身体を鍛えることにつながる。児童指導においては，ややもする

と甘い指導になりがちなところも見られ，メリハリをつけ，時に厳しい指導も必要で

ある。

・今後「たくましさ」を育てていくための意見もいただきたい。

・「たくましさ」については，少しハードルが高くなっても，達成感，成就感を味わわせ

たい。

・現在の親子関係を見ていて，もっと親が子どもの話を聞いてほしいと感じる。家庭も

核家族で忙しく，心の余裕がなかなかないとは思うが，喋りたい子どもの気持ちをく

んでいけるとよい。また，話すことで表現力にもつながる。

・英語学習，プログラミング学習が本格的に始まるという時期で，学習内容が変わって

いく時期であることがわかる。

（３）学校経営方針の承認

・意見交換の後，出席者全員の拍手により「学校経営方針」が承認される。

８ 今後の予定 教頭

・別紙資料の３ により，今後の運営協議会及び，主な学校行事の予定の確認。

・運営協議会は，今後も 18:00 ～ 19:30 の開催予定。第４回は，持久走大会，授業の様
子の参観と給食試食会を実施するので，午前から実施。

・都合のよい時には，学校行事に積極的に来校していただき，児童や教職員の様子を見

たり，学校の雰囲気を感じたりしていただきたい。そして忌憚のない御意見をいただ

けると有難い。

・次回の運営協議会までに運動会，自由授業参観があるので，是非様子を見にいらして

ほしい。

９ 閉会


